

泰国中华文化促进会成立仪式暨首届泰国中华文化论坛举行

本报讯 据人民网报道 泰国中华文化促进会 4 月 15 日在北柳府举行第一届理事会就职典礼,随后举行首届泰国中华文化论坛。

就任泰国中华文化促进会主席的泰国前国会主席、前副总理颇钦·蓬拉军表示,历史上泰中两国的文化交流丰富而多层次,泰国中华文化促进会的成立,是泰中两国文化协同发展的一个重要标志,将吸引更多人一起弘扬中

华文化,促进人类的共同进步。他说,文化外交是希望的灯塔,“它重新确认了人类联系和共享精神的持久力量”。

泰国中华文化促进会是经泰国政府批准成立的非营利性组织,由热心传承和推广中华文化的个人和单位自愿结成,其宗旨是弘扬中华文化,促进国际交流。

在随后举行的首届泰国中华文化论坛上,颇钦和中华文化促进会驻会副主席陈钢、泰国朱

拉隆功大学孔子学院高级顾问傅增有、泰国华文教师公会副主席黄淑环等嘉宾先后发言,畅谈泰中文化交流的历史和现实意义,为泰中文化交流和发展出谋划策。

据泰国中华文化促进会创会会长、常务副主席赵京辉介绍,接下来该会将开展“小而美”的系列活动,做深做实中泰文化交流互鉴,迎接明年中泰建交 50 周年。

(白元琪)



中新社记者 李映民 摄

世界闽南语金曲盛典将在马来西亚举办东南亚赛区决赛

本报讯 (通讯员 庄伟凡) 据总部设在厦门的世界闽南语金曲颁奖盛典组委会透露,2024 世界闽南语金曲盛典将在马来西亚举办东南亚赛区决赛,并初定于 7 月上旬在吉隆坡举行大赛启动仪式,同期还将举办 2024 世界少儿文艺盛典暨海峡两岸少儿文艺汇演活动。

为促进中马友谊,中马文化交流,推动 2024 世界闽南语金曲颁奖盛典暨海峡两岸闽南语音乐大奖赛的

顺利举办,世界闽南语金曲颁奖盛典暨海峡两岸闽南语音乐大奖赛组委会一行,4 月 6 日至 13 日飞赴马来西亚举办赛事筹备交流活动,在马来西亚当地刮起一股闽南歌旋风。

据介绍,2024 世界闽南语金曲盛典和 2024 世界少儿文艺盛典将纳入外交部今年推出的中马建交 50 周年系列活动,文化和旅游部也将这两大赛事纳入“你好!中国”旅游品牌的系列活动。

此次赛事组委会马来西亚之行,受到中国驻马来西亚大使馆、中国驻槟城总领事馆、槟州政府、雪州旅游局、槟岛市政府等政府机构和马来西亚福建社团联合会、马来西亚中国总商会等华人社团和商人商会,厦门大学马来西亚分校、马来西亚《光明日报》、马来西亚《星洲日报》等单位接待和大力支持。

马来西亚福建社团联合会总会长林福山邀请世界闽南语金曲盛典组委会作

为战略合作单位,共同助力世界福建恳亲大会,福建社团联合会将于今年 11 月举办世界福建恳亲大会。

世界闽南语金曲盛典发起人、总制片人、总导演陈飞表示,今年是中马建交 50 周年,赛事设置东南亚大赛区,包含马来西亚、印尼、新加坡、菲律宾、泰国、文莱等 6 个分赛区。今年马来西亚将继续作为分赛区和东南亚大赛区决赛的举办地。赛事的举办将促进闽南文化在马来西亚的传播。

为加沙地带民众提供物资 华侨华人爱心善举不停

本报讯 据中新社报道 近日,巴基斯坦中巴青年交流小组负责人马斌的朋友圈每天都记录着志愿者在加沙地带为当地民众发放餐食和粮食包的温暖瞬间。“经历数月的冲突与封锁,当地民众正面临饥饿与疾病的困扰。我们想尽绵薄之力向他们提

供援助和支持。”马斌说。

近期以来,各国华侨华人以实际行动开展多种形式的爱心活动,从扶弱助贫到纾困解难,以善行让受助者感受到更多的温暖和关怀。

从 2023 年 10 月开始,中巴青年交流小组联合北京同心圆慈善基金会等爱

心团队开始陆续为加沙地带的民众提供物资。“粮食紧缺是我们首先要解决的问题。”马斌表示,当地志愿者会根据实际情况灵活调整所采购的物资,最大限度满足当地民众的需求。

“这次爱心活动得到了牙买加、韩国等国家的华侨

华人的支持,他们踊跃捐资捐物,让这份爱心传递得更久。”马斌称,“华侨华人热心公益,远非简单的援助之举,我们希望以行动展现中华传统美德,尊重每一种文化和信仰,用平等、包容的心态去理解和帮助他人。”

(金旭)

巴西中国和平统一促进会与北京海外联谊会举行座谈

本报讯 据中国侨网报道 近日,巴西中国和平统一促进会(以下简称“巴西和统会”)与北京海外联谊会于里约热内卢举行座谈。巴西中国和平统一促进会会长张小春热烈欢迎了由北京海外联谊会会长杨晋柏带领的访问团一行。

中国驻里约热内卢总领馆领事处处长齐冀、领事曾繁,里约华人联谊会会长陈秉文,巴西华人文化交流协会代主席伍小曼,巴西里约中国和平统一促进会会长林非凡等侨界代表以及多位台胞受邀参加座谈。

张小春表示,未来巴西和统会将积极配合里约总领馆的工作,提高维护国家安全和华侨华人社

会稳定的能力水平。同时,积极融入巴西主流社会,维护华社自身利益,协调华社与其他族群的关系,做居住地与祖(籍)国之间的友好使者。

伍小曼表示,巴西华人文化交流协会多年来在促进中巴人文交流、加强中巴友好合作方面取得了许多成果。协会成立以来,通过举办各种活动和论坛,积极推动中华文化的传承和传播,促进侨胞融入当地社会、回馈社会,增进了中巴人民的友好情谊,推动了中巴文化、经贸、科技等领域的交流合作。

林非凡介绍了巴西里约中国和平统一促进会的发展历程和主要活动,以及协会积极参与反独促统活动、融入当地社会以

及捐款捐物帮助巴西贫困民众等方面的贡献。

齐冀表示,此次北京海外联谊会代表团的到来为中巴两国友好和地方往来带来了新活力和能量。

杨晋柏介绍了北京近年来经济增长、科技创新、环境改善、对外开放和国际合作以及民生福祉和社会稳定等方面的发展。希望巴西华侨华人深化与北京海外联谊会的合作,推动中巴友好合作,积极参与和推动有利于中巴友好交流和经贸往来的工作,团结广大侨胞,继续承担促进祖国统一的责任。

会后,巴西中国和平统一促进会与北京海外联谊会代表相互交换礼物,现场氛围热烈愉快。

首届“华助杯”犹他华人歌唱大赛圆满收官

本报讯 据中国侨网报道 当地时间 4 月 13 日,由盐湖城华助中心声乐队举办的首届“华助杯”犹他华人歌唱大赛圆满收官。

此次比赛分初赛、决赛两个赛程。初赛于 3 月 22 至 28 日举行,最终 18 位歌手闯入决赛。决赛于 4 月 13 日下午在盐湖城举行。盐湖城华助中心理事长乐桃文、副理事长兼主任万乐等和犹他州各界华人同胞与朋友 200 多人出席决赛。

乐桃文代表盐湖城华助中心致辞表示,举办此次大赛旨在丰富犹他华人社区的文艺生活,挖掘、培养声乐表演人才,进一步丰富每年一度的“犹他华人中秋、国庆联欢晚会”和“犹他华人春节联欢晚会”的节目内容与表现形式,提升当地民众对两晚会的喜爱度。他期盼各界同胞与朋友继续大力支持盐湖城华助中心的工作,继续关心、支持华助中心舞蹈队和声乐队的发展。

18 位参赛选手按照决赛现场的抽签顺序,依次登台展示自己的美妙歌声和舞台风采,为大家带来了一场余音绕梁的听觉盛宴。经过近三个小时的激烈角逐,来自南犹他的歌手慕俊伟和队友们以歌舞组合《鸿雁》夺得本届大赛冠军。赵劲水、李凤敏分别获得本届大赛亚军、季军。

美国亚裔社区中心为 T 恤设计大赛获奖者和优秀义工颁奖

本报讯 据东南网报道 近日,亚裔社区中心(ACC)“一起来做光,照亮身边人”T 恤设计大赛颁奖仪式暨义工颁奖仪式在纽约举行。纽约市议员庄文怡、纽约州寇顿幕僚长贺立宁,ACC 创始人林宝珍、ACC 义工代表、获奖者、学员家长代表和嘉宾等 100 多人参加活动。

林宝珍在发言中表示,夺冠作品用丰富的色彩凸显各个人物,代表多元文化和团结;人物下面有两双大手托举,代表前辈对年轻一代的支持,帮助他们创造更好的社区;图案最外层还有星光点缀,正好呼应比赛主题:化作光明、照亮别人。

庄文怡对获奖者表示祝贺,对 ACC 对社区所作贡献表示肯定。希望大家一起来 ACC,为社区做更好的服务,贡献更大力量,同时希望大家积极投票,为亚裔社区发声,维护自身权益。

贺立宁对 ACC 和创始人社区所做公益和爱心表示钦佩和点赞,勉励所有 ACC 的学生努力学习,将来成为社会有用人才,并为社区服务贡献。

T 恤设计大赛共收到 30 多名参赛者提交的作品,经过精心评比选出 6 位优秀获奖者并举办颁奖仪式。活动中,还对服务时长超过 20 小时的义工进行表彰,多名志愿服务时长较多的义工被授予“义工付出杰出奖”。

据悉,美国亚裔社区中心(Asian Community Center)成立于 2022 年,是一家非盈利机构,提供教育服务、社区与心理健康服务、家庭与移民帮助服务、文化交流与多元共融、老年服务、医疗健康等服务。(郑快乐)